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Online Tag in der Sekundarstufe unserer Gemeinschaftsschule am 2.12.2020

Reutlingen , den  22.11.2020
Liebe Eltern der Lerngruppen 5 bis 9 und VK-Klassen,
Online Unterricht – was in Deutschland noch vor kurzem wie weit entfernte Zukunftsmusik klang, ist gezwungenermaßen zur Realität geworden. Wegen Corona wurden Mitte März deutschlandweit vorübergehend die Schulen geschlossen, der Unterricht wurde weitestgehend über Lernplattformen, Messenger-Dienste und per E-Mail fortgeführt. So wurden für alle Schüler auf die Schnelle Zugänge für die bis dahin kaum genutzte Schulcloud erstellt und der Umgang mit der Jitsi-Plattform erklärt, um zumindest den Kontakt zwischen Lehrer und Schüler sicherzustellen.
Allerdings: Immernoch bricht beim Online-Unterricht mit mehr als 12 Schülerinnen und Schülern wegen der geringen Leistung des digitalen Netzes oft die gesamte Unterrichtsplattform wegen Überlastung zusammen. Wie soll das dann nur unter Volllast funktionieren? Die Schulen sollen laut der Ministerin Frau Dr. Eisenmann auf jeden Fall geöffnet bleiben – aber ob das bei steigendem Infektionsgeschehen aufrecht erhalten werden kann, muss abgewartet werden. 
Um diesen möglichen Ernstfall zu proben, werden wir am 
2.12.2020 von 8:00 bis 13:00 Uhr einen virtuellen Unterrichtstag durchführen. Die Schulabteilung der Stadt Reutlingen ist involviert und wird die Auslastung unseres Netzes messen.

Das bedeutet für alle Fünft- bis Neuntklässler*innen und VK-Schüler*innen, dass sie morgens von zuhause aus am Homeschooling teilnehmen. Ab 13.00 Uhr geht der Unterricht vor Ort an der Schule weiter.

Die Schulleitung wird an diesem Tag auch virtuell erreichbar sein. Gerne dürfen Sie sich in ein offenes Gespräch einschalten: 

https://jitsi.kmz-reutlingen.de/ESSSchulleitung
Wir sind sehr gespannt auf diesen Vormittag und hoffen auf großen Erfolg.

Wir verbleiben mit freundlichen Grüßen aus der Eduard Spranger Schule

Gabriele Kupfer  und Jasmin Merkel
